

bb 1. / időjárás...folyt/ny

ma hajnalra általában 0 plusz 5 fokra hűlt le a levegő. de délnyugaton előfordultak mínusz 1 fokig terjedő fagyok is. délelőtt még mindig erős, helyenként viharos északnyugati, északi szél fujt. néhány helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 5-10 fok között volt. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,9 fok volt, a 100 éves átlagnál 1.9 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások szórványosan futó esőkkel, havas esőkkel, a hegyeken hózáporokkal. az erős, sokfelé viharos északnyugati, északi szél lassan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 7-12 fok között.

a duna vízállása budapestnél 410 cm./mti/

bb 2. dr. dimény imre

mm/ny ie zs

1974 november 3.

mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter vezetésével vasárnap küldöttség utazott rómaiba, az ensz világélelmezési konferenciájára./mti/

bb 3. vadvirágok a hór-völgyében - ,, hósipka,, bánkuton

vid/ny zs

1974 november 3

érdekes természeti jelenséget ,, produkált,, a bükk hegységben az elmúlt napok szeszélyes időjárása. a dél-bükk-i részen, a széltől védett hór-patak völgyében a korábbi napok , fagyos időjárásának ellenére is őszi színompába diszlenek a vadvirágok, a halványlila virágú őszi kikerics, a lilapiros szirmu paróka imola, s még csak most - a szokásosnál több mint három héttel később - fejlesztte ki ezüstösen fénylő fészekrózsáját a szártalan bábakalács.

/folyt köv/
13.50/ny

-2-

14.30g

bb 3. / vadvirágok...folyt/ny

a bükk tejején , bánkut környékén, bár megtöppedve, de tartja magát a hét végén hullott hó, amely mintegy 5 centi vastagon borítja a még zöld fűvet. a szokatlanul korán, már október végén hullott és megmaradt hó nem zavarta meg a természet rendjét. a bükkösök, a nyírligetek, juharfák csak úgy, mint az éggörös cserszömörce, a madár-birs levelei teljes épségben pompáznak, s színompás látványt nyújtanak a rájuk fagyott hótakaró alatt.

az őszi színompáját sokáig megőrző bükki erdő kirándulóhelyeit vasárnap is több ezren keresték fel. telt ház volt többek között bánkuton, ahol ugyan a hó sietésre nem alkalmas - a kirándulók azonban vidám hócsatát vívtak, s előkerültek a szánkók is./mti/

-.-

bb 4. képzőművészeti kiállítás nyíregyházán

vid/ny -cz

1974 november 3

vasárnap a nyíregyházi jósa andrás muzeumban ünnepélyesen megnyitották a cs. nagy andrás festőművész munkáiból rendezett kiállítást. a tárlaton a szabolcsi származású művész 26 alkotását tekintheti meg a közönség november 24-ig./mti/

-.-

bb 5. kutya-iskola kaposvárrott

vid/ny zs

1974 november 3

őrző-védő kutyaképző iskola ,, nyílt,, kaposvárrott. a három hónapos iskolán felvételi követelmény, hogy a négy lábú nebulók hat hónapnál nem lehetnek idősebbek, s orvosi bizonyítvánnyal rendelkezzenek, amely tanúsítja, hogy egészségesek és ,, iskolaérettek,,. a három hónapos oktatás után bizottság előtt vizsgáznak majd a kölyökkutyák./mti/

-.-

13.55/ny

-3 -

14.40g

bb6. megkezdődött az alföldi nyulvadászat

vid/ny zs

1974 november 3

a nagyalföld szántóföldjein megkezdődött a nyulvadászat. vasárnap a szolnoki, a békési, a csongrádi és a bács megyei vadásztársaságok tagjai indultak „füles-lesre,,. a mezőgazdaságban kialakult rendkívüli helyzet miatt sokhelyütt a fácánkakas és fogoly vadászata is csak most kezdődött. a határ még mindig nem a legkedvezőbb a zsákmányszerzéshez, sok még a kint lévő termény, ami buvóhelyet nyult az apróvadnak. ennek ellenére a szerencsésebb vadászportyákról szállitmányt vár a mavad kecskéméti kirendeltsége. a külföldi vevők ugyanis már érdeklődnek a lőtt nyul iránt, amiből az előző éveknél több kerülhet puskavégre. az állomány gyarapodása lehetővé tette egyes területek átmeneti vadásztilalmának feloldását. bács- kiskun megyében az idény valamennyi vasárnapját nyul-lesen tölthetik a vadászok, míg a többi napokon továbbra is menedéket kapnak a fülesek./mti/

-.-

bb 7. tiz-tizenkét centiméteres hó a mátrában

vid/ny zs

1974 november 3.

Látványos öltözékben fogadta vasárnap a mátra a kirándulókat és a sportolókat. a hegyek tetejét és északi oldalát vastag hóréteg borítja. kékestetőn, galyatetőn 10-12 centiméter vastag hó várta a sízőket és a ródlizókat. a mátra déli lejtőjén az erdőt továbbra is a változatos színekben pompázó őszi lombok díszítik./mti/

-.-

bb 8. kiállítás salgótarjánban

vid/ny zs

1974 november 3.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában vasárnap megnyílt jánossy ferenc festőművész és hadik gyula szobrászművész közös kiállítása. a tárlaton jánossy ferenc harminckét olajképét és grafikáját, hadik gyula huszonnégy kisplasztikáját és portréját mutatja be./mti/

-.-

14.05/ny

-4-

14.10.9

bb 9. magyar- szlovák áruházi hét pozsonyban

ny zs

1974 november 3.

a győri fogyasztási és értékesítő szövetkezetet jó kapcsolatok fűzik a pozsonyi társszövetkezetekhez. az elmúlt év őszén rendezték meg először pozsonyban a győri szövetkezet közreműködésével az első magyar áruházi hetet, amelyet az idén győri viszonyoztak a szlovák partnerek. hétfőn a szlovák fővárosban másodszor nyitják meg a magyar szövetkezeti áruházi hetet. győrből vasárnap indították utnak az utolsó szállitmányokat. összesen 10 millió forint értékű árut szállitottak az áruházi hétre, köztük nagymennyiségű konzervet, édességféléket, száraz tésztákat, gyümölcs-és málnaszörpöt, levesporokat, kozmetikai cikkeket, textilárut, szőnyeget, háztartási edényeket.

a két szövetkezet az idén 50 millió forint értékben cserél különböző árukat a kishatármenti forgalom keretében./mti/

-.-

bb 10. sikerrel zárult a viii. könyvaukción

i sz/gk/ny zs

1974 november 3

befejeződött az állami könyvterjesztő vállalat viii. könyvaukciónja a marcibányi téri uttörő és ifjúsági ház színháztermében. szombaton és vasárnap összesen 660 ritkaságszámba menő könyv, tudományos gyűjtemény, jegyzőkönyv került kalapács alá.

a könyvbarátok között különösen sok fiatal érdeklődő volt. hamar elkelt a mintegy 70 minikönyv, de a legnagyobb érdeklődést a nyelvtudománnyal foglalkozó és politikai tartalmu kiadványok váltották ki, - ezeket vették meg a legmagasabb áron is. a kikiállítási árhoz képest majdnem négyszeres áron kelt el az 1848-49-es „debreceni hírlap,, első 25 száma, valamint táncsics nyelvtudományi könyve. az első között vásárolták meg a „nyugat,, ady emlékszámát, valamint a ritkaságnak számító tudományos gyűjtemény 1817-1839 közötti 23 évfolyamának valamennyi lapját./mti/

14.40/ny

-.-

-5-

15.00.9

bb 11. kiállítás az alföldi olajbányászatról

vid/ny zs

1974 november 3

vasárnap a szolnoki galériában megnyílt az alföldi olajbányászatot bemutató kiállítás. a hazai szénhidrogéntermelés zömét adó alföldi kőolaj-és földgázmezők elhelyezkedését, geológiai térképét, a feltárás, a bányászat egyes munkafázisait táblákon, fényképeken mutatják be a rendezők, a nagyalföldi kőolaj-és földgáztermelő vállalat, valamint a kutató-furó üzem./mti

-.-

bb 12. bálint endre festőművész kiállítása szegeden

vid/ny zs

1974 november 3

a szegedi móra ferenc muzeum képtárában kiállítást rendeztek bálint endre festőművész alkotásaiból. a hatvan éves erdemes művész csaknem négy évtizede szerepel műveivel különféle tárlatokon, önálló kiállításokon. szegeden most több mint száz olajfestményét, grafikáját, s különféle alkotását láthatják az érdeklődők./mti/

-.-

bb 13. kisz-delegáció utazott moszkvába

mm/ny zs

1974 november 3

dr. maróthy lászlónak, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága első titkárának vezetésével vasárnap ifjúsági delegáció utazott moszkvába. a küldöttség részt vesz a szocialista országok ifjúsági szervezetei első titkárainak és ideológiai titkárainak konzultációján. a tanácskozáson az ifjúság eszmei, politikai nevelésének tapasztalatait vitatják meg.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren a kisz kb titkárságának tagjai bucsúztatták. jelen volt felix bogdanov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa./mti/

15.00/ny

-6-

1530g

bb 14. munkások filmen és a nézőtéren

vid/ny zs

1974 november 3

vasárnap szombathelyen, a savaria filmszínházban ünnepi külsőségek között nyitották meg a „munkásosztály ábrázolása a filmművészetben”, címmel rendezett eseménysorozatot.

a megnyitó közönsége előtt levetítették az egy srác fehér leven című magyar filmet. a délutáni előadáson a várunk fiu című szovjet, a két esti előadáson pedig a jelenidő című magyar filmet láthatta a közönség.

a következő napokban a megyeszékhelyen és a megye nagyobb településein azokat az alkotásokat vetítik kedvezményes bérlet-sorozatban, amelyek a munkásemberek életét, a munkásosztály harcait, eredményeit ábrázolják./mti/

-.-

bb 15. lassult az árhullám levonulása

i sz/gk/ny zs

1974 november 3

az országos vízügyi hivatal vasárnapi tájékoztatása szerint az árhullám levonulása az elmúlt 24 órában valamelyest lelassult. a tiszta tiszafüred és a déli országhatár között - 80-90 százalékos mederteltség mellett - továbbra is mérsékelten árad. a folyó tiszafürednél vasárnapra virradó éjszaka 711 centiméterrel tetőzött. a tiszta magas vízállása, valamint a sebes-körös és a hortobágy-berettyó áradása miatt lassu áradás kezdődött a hármas-körös alsó szakaszán. hasonló a helyzet a krasznan is.

az elmúlt napokban erdélyben a felső-tisza vidékén, a kraszna, a szamos, a maros és a sebes-körös környékén, illetve ezek felső szakaszán 20-30 milliméternyi csapadék hullott, így ezeken a helyeken fél-másfél méteres árhullámok alakultak ki.

ugyanakkor a bodrog magas vízállása mellett tovább apad, vasárnap felsőbereckinél a vízállás 652 centiméter volt, 58 centiméterrel kevesebb, mint az eddigi maximum.

a harmadfoku árvízvédelmi készültség továbbra is érvényes a bodrog mentén, valamint a tiszán a sajó-torkolat és csongrád közötti szakaszán. a védvonal hossza összesen 1830 kilométer.

/folyt köv/
15.10/ny

-7-

1540g

bb 15. / lassult ...folyt/ny

a védekezés nem jelent különösebb gondot, annak ellenére, hogy az erős szél hullámveréseket okoz - a gátak elég erősek, s mindenhol őrszolgálatot szerveztek.

az árvízi helyzet alakulásában gyors javulás egyelőre nem várható./mti/

-.-

bb 16. megnyitották a iv. komárom megyei természettudományos heteket

vid/gk/ny zs

1974 november 3

öt évvel ezelőtt fogtak össze tatán azok a természettudományokat kedvelő szakemberek, akik megalapították a megyei művelődési központban ma már 300 taggal, zömmel fiatalokkal működő herman ottó-kört.

a kör immár negyedik alkalommal rendezi meg most a megyei természettudományos heteket, amelyeket vasárnap nyitottak meg. ebből az alkalomból a kör szakcsoportjai kiállítást rendeztek. a barlangkutató és geológiai szakcsoport saját gyűjtésű anyaga mellett bemutatja a csoport egyik tagjának nemzetközi cseregyűjteményét, amely távoli földrészek ritka szépségű kőzet-és ásványvilágából ad izelítőt. a csillagász szakcsoport saját készítésű távcsöveivel szerepel. bemutatták a herman ottó-kör munkájáról szóló kisfilmet, amely a művelődési házak 25. évfordulójára rendezett országos amatőrfilm-szemlén első díjat nyert.

a következő hetekben a megye több mint husz helységében rendeznek különböző természettudományos előadásokat. tatán a kör tagjai, - többségükben középiskolás és dolgozó fiatalok - több mint ötven témában tartanak kiselőadásokat./mti/

-.-

15.15/ny

-8-

15.40 g

bb 17. testvérvárosi szerződés

1974 november 3

vid/gk/ny zs

vasárnap elutazott esztergomból a finnországi espoo város küldöttsége, amely testvérvárosi szerződést írt alá. eszerint a két város kiállítások rendezésével kölcsönösen bemutatja majd kulturális, művészeti értékeit, történelmi múltját. oktatási és más szakemberek számára tanulmányutakat szerveznek. megállapodtak abban is, hogy az espooi kórus és az esztergomi monteverdi-kamaraegyüttes cserehangversenyeket rendez. az általános iskolások rajzaikat, szakköri munkáikat küldik meg egymásnak. a helsinki melletti kisvárosban már működik finn-magyar baráti társaság, az esztergomiak pedig rövidesen megalakítják a magyar-finn társaságot./mti/

bb 18. hazaérkezett jugoszláviából a magyar pártmunkásküldöttség

nt/ny zs

1974 november 3.

vasárnap hazaérkezett a magyar pártmunkásküldöttség, amely a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának meghívására dr. román pálnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével október 30 és november 3 között látogatást tett jugoszláviában. a delegációt fogadta vojo szrentics, a jugoszláv kommunisták szövetsége kb elnöksége végrehajtó bizottságának reszort-titkára.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron andriko miklós, a kb osztályvezetőhelyettese üdvözölte. jelen volt dr. ziga vodusek, jugoszlávia magyarországi nagykövete./mti/

-.-

bb 19. budapesti tárlat - szekszárdon

vid/ny zs

1974 november 3

budapesti képzőművészek kiállítása nyílt vasárnap a szekszárdi balogh ádám muzeumban, a budapest xii. kerületi tanács és a tolna megyei tanács vb művelődésügyi osztályának közös rendezésében. a kiállításon domanovszky endre festőművész, kiss nagy andrás szobrászművész és kondor lajos grafikusművész csaknem félszáz alkotását mutatja be.

/folyt köv/
15.30/ny

-9-

15.50 g

bb 19. / budapesti tárlatfolyt/ny

a megnyitón - amelyen résztvett szabópál Antal, a Tolna megyei tanács elnöke, valamint Kiss Nagy András és Kondor Lajos a főváros xii. kerületében élő két képzőművész is - Pozsonyi Vilmos, a Budapest xii. kerületi tanács elnöke méltatta a két évvel ezelőtt kezdeményezett együttműködést, amelynek eredményeként kiállítások, ismeretterjesztő előadások, helytörténi bemutatók, klubestek és zenekari hangversenyek élénkítik szekszárd és a xii. kerület kulturális életét.

a kiállítás körülbelül egy hónapig látható szekszárdon./mti/

--

bb 20. több mint kétezer látogató az állatkert új viváriumában

i sz/gk/ny zs

1974 november 3

több mint kétezer látogatója volt vasárnap a fővárosi állat-és növénykertben a szombaton átadott új viváriumnak, amely kontinensünkön az első ilyen jellegű rovarház. a „ mikroállatkertben, a hazai és idegen tájak gerinctelen állatait, rovarokat és pókszabású élőlényeket, valamint parányi egysejtű és mikroscópikus méretű többsejtű állatokat, így papucsállatkákat és kerekese férgeseket láthatnak az érdeklődők. a nagycsarnokban a látogatók elé tárul a trópusok, szubtrópusok, rovarvilága. a barlanghelyiségben rákok, százlábúak, skorpiók, a félelmetes hírű „ fekete özvegy, és rokonai, valamint hatalmas madárpókok gazdag gyűjteménye látható.

másik újdonság: vasárnap már felkereshették az érdeklődők a kamcsatkai származású him és nőstény medvebocokat, amelyek a napokban érkeztek meg./mti/

--

bb 21. jiri kubka

kz/ny zs

1974 november 3

a nemzetközi újságíró szervezet főtitkára és oleg zaglagyin a nusz titkára, akik résztvettek a magyar újságírók országos szövetségének közgyűlésén, vasárnap elutaztak budapestre./mti/

--

16.00/ny

-10-

16³⁵g

bb 22. jelentés a földekről

vi/ny zs

1974 november 3

hetek óta tart a „ mezőgazdasági csata, az időjárás okozta nehézségek leküzdéséért, a termények betakarításáért, az őszi munkákban bekövetkezett lemaradás pótlásáért.

az mti megyei tudósítóinak vasárnapi jelentései arról tanuskodnak, hogy a hétféle falvak apraját-nagyját a határban találta, s velük együtt sokezer város lakó is dolgozott, segítette a betakarítást.

Csongrád

a szeles, napos, csapadék nélküli időjárás Csongrádban is sokmillió liter víztől szabadította meg az átázott földeket, s hetek óta nem tapasztalt kedvező lehetőséget teremtett a vasárnapi munkára. a közös gazdaságok tagjaival együtt sok üzemi dolgozó, katona és diák is kivonult a cukorrépatáblákra, valamint gyümölcs, szőlő-és paprikaszüretre. sok helyen - mint a szegvári puskin tsz-ben - még a nyugdíjas tsz-tagok is újból munkához láttak: öt hektár cukorrépa felszedését vállalták magukra. a kövegyi, a Ganádpalotai, a székkutasi, a maroslelei termelőszövetkezetekben honvédségi terepjáró gépjárművek segítettek a cukorrépa szállításában, a sárben alakadt járművek kihuzatásában. a fiatalokat, diákokat főként a géppel nem végezhető, munkaigényes feladatokkal bízták meg. hódmezővásárhely határában az értékes hibridkukoricát szinte csövenként kell leszedni, kezelni, rakni; erre nyakba akasztható kis zsákokat kaptak a diákok, s azzal járták a kukoricatáblákat. jól haladtak a paprikaszedéssel is: még a zölden maradt csöveket is összeszedik, hogy megmentse a fagytól. ezekből egyébként értékes fűszerpótlót gyártanak. a tsz-tagok a társadalmi munkások segítségével a 4.700 hektárnyi fűszerpaprika tulnyomó többségét leszedték, vasárnap délutánig alig néhány száz hektár maradt csak az ültetvényeken. „ teljes gőzzel, „ működtek a földgáz-és olajtüzelésű paprikaszárítók is, amelyek a nagy nedvességtartalmat párologtatják, s így bármikor kiváló minőségű fűszer örölhető a termésből.

/folyt köv/

-11-

16.10/ny

16⁴⁰g

bb 22. / jelentés1.folyt/ny

vas megye

Szervezetten, minden erőt mozgósítva dolgoztak a vasi földeken. ahol a talaj állapota megengedte, már a kora reggeli órákban gépek zajától volt hangos a határ, s több ezer holddal nőtt a vetésre előkészített, illetve bevetett terület. több helyen - például a szombathelyi savaria tsz-ben - a süppedő talaj miatt két traktor húzott egy-egy munkagépet. a megyében vasárnap estig az őszi vetések alá a szántást a tervezett terület 93 százalékán végezték el, s a buzavetőmagnak több mint ötven százaléka került a földbe.

megyeszerte nagy szorgalommal dolgoztak a kukorica és a cukorrépa betakarításán. a munkát két és félezer ipari munkás, katona és diák is segítette. számos helyen szinte kiürültek a falvak, öregek, fiatalok egyaránt törték a kukoricát, szedték a cukorrépat.

a szorgalmas munka eredményeként a cukorrépának mintegy 75 százalékát takarították be, s a kukoricának pedig több mint 20 százalékát helyezték biztonságba.

tolna megye

tolna megyében is sokfelé folytatták a termények betakarítását. a bonyhádi pannónia tsz-ben, a völgyseg nevezetes gazdaságában négyszázan dolgoztak szombaton és vasárnap is. a két napon mintegy harminc vagon kukoricát takarítottak be a szövetkezet tagjai. négy vetőgéppel vasárnap estig buzavetés-területük felén, 630 hektáron magágyba tették a buzát is. a tsz tagjai még október elején elvetették az ősziárpat, amely 100 hektáron már szépen zöldell, a mellette levő, még csírázó buzatábla szomszédságában.

vetettek a paksi vörös csillag halászati tsz tagjai is, s vasárnap sikerült befejezniük 100 hektárnyi auróra és libellula fajtájú takarmánybuza - a halak jövő évi eledelének - vetését.

a hétvégi munkával, amiben több ezer családtag, társadalmi munkás is részt vett, a tolna megyei tsz-ek a vetésterület több mint felén elvetették már az őszi buzát. a cukorrépa szedésével a terület mintegy 70 százalékán végeztek, a napraforgó területének több mint háromnegyedéről, a kukoricáénak pedig 38 százalékáról került raktárba az új termés.

/folyt köv/
16.20/ny

-12-

1645 g

bb 22. / jelentés , 2.folyt/ny

bács megye

a kedvező időt kihasználva vasárnapi pihenő nélkül dolgoztak bács- kiskun megye mezőgazdaságában. a terepviszonyok javulásával egyre inkább a gépekre vár a még kint lévő termékek betakarítása, s a jövő évi kenyérnekvaló elvetése. vasárnap még ezek tevékenykedtek a kertészetekben és a szántóföldeken, de már csataszába álltak a kukorica-kombájnok és a répaszedő gépso-
rok. a becslések szerint 2.000 erő-és munkagép dolgozott a határban, s kiszolgálásukra hatszáz szállítóeszköz járta a dűlő-
takat. a harkakötönyi egyesülés tsz valamennyi tagja a földeken volt; segítették a gépek munkáját. ezen a napon a cukorrépa nagyrésze biztonságba került. a hartai lenin termelőszövetkezetben 47 erőgép hasította vasárnap a barázdákat, s késő estig dolgoztak a vetőgépek. eddig félezer hektáron került földbe a kenyérnekvaló magja, de még ugyanennyi van hátra.

a fárasztó munka nagy igénybevételt jelent a mezőgazdaság dolgozóinak, ezért fokozottan gondoskodnak ellátásukról: folyamatosan meleg ételt kapnak a földeken tevékenykedők, s védőruhát az éjjeli műszakban dolgozók.

borsod megye

nagyüzem volt vasárnap a borsodi földeken is. a megye lejtős részein és az alföldi jellegű mezőkövesdi és mezőcsáti járásban, ahol a talaj annyira felszáradt, hogy megbirta a gépeket, vetették az őszi buzát. a munka sürgős, mert megközelítően 50.000 hektáron kell még elvetni a jövő évi kenyérnekvalót. vasárnap mintegy ötszáz vetőgép dolgozott a nedvességtől még mindig süppedő földeken, s jelentős területen került ismét földbe a mag.

kettőzött erővel folytatták az ország legészakibb szántóföldjein a betakarítást is. ebben körülbelül 15.000 családtag, üzemi dolgozó, diák segített. a szerencsi járásban megindultak újra a kombájnok is. ugyancsak kombájnokkal folyt a betakarítás a tiszakeszi és a mezőkövesdi kossuth tsz nagyüzemi tábláin is. „inspekciót”, tartottak többek között a mezőkövesdi, az encsi és több más átvevőhelyen. meggyorsult a napraforgó betakarítása, mert a nyirbátori olajüzem szarítatlanul is átveszi a magot.

/folyt köv/
16.45/ny

-13-

1710 g

bb22 /jelentés3.folyt/ny

teljes műszakot tartottak a bükkaljai és a tokaj-hegyaljai borvidéken is. a bükk-alján a tibolddaróci, a sályi tsz-eknek nagyüzemi munkások, diákok is segítettek a szedésben. több mint háromezren szüreteltek tokaj-hegyalján. a kistermelők, akiknek tulajdonában mintegy másfélezer hektárnyi termőszőlő van, vasárnapra gyakorlatilag befejezték a szüretet. a tokaj-hegyaljai borkombinát nagyüzemi tábláiról a süppedő földutakon nehézgépkocsik szállították a feldolgozóba a leszedett termést.

meggyorsult a répaszállítás a szerencsi cukorgyárba. ennek eredményeként a szerencsi cukorgyárban már mintegy öt napi termeléshez elegendő készlet halmozódott fel, amely a vasárnapi szállítással tovább növekedett. ezért az eddig „lassított” ütemben, „dolgozó gyárban” vasárnap már fokozták a termelést, s megközelítőleg háromszáz vagon répát dolgoztak fel. ha az idő továbbra is kedvez a szállításnak, néhány nap múlva teljes kapacitással dolgozik a szerencsi cukorgyár.

heves megye

heves megye történelmi borvidékein a hideg, szeles idő ellenére a termelőszövetkezeti tagok családtagjaikkal együtt már korareggel kivonultak a szőlőtáblákra, hogy mentse az utolsó fürtöket is. a közös gazdaságok többsége ugyanis az áldozatos munka eredményeként - már megmentette a termést. a mátraalján 15 termelőszövetkezet estére befejezte a szüretet, négy közös gazdaság tábláin van még egy-két napi szedni való. az egri határban vasárnap főként a bikavért adó kékszőlő fajtákat szedték. ezek mostanáig a legkevesebb kárt szenvedték az időjárástól, de féltő, hogy a fagyok beálltával elpusztul a bogyók legértékesebb része, a színanyag.

az eger-gyöngyösvideki pincegazdaság feldolgozó gépei is teljes üzemben dolgoztak vasárnap. a borászok minden erőfeszítése arra irányul, hogy a leszüretelt fürtőkből jó minőségű mustot szürjenek és mindent kihozzanak az időjárástól „meggyötört”, fürtőkből.

/folyt köv/
16.50/ny

-14-

17¹⁰ g

bb 22. / jelentés4.folyt/ny

élénk munka volt a heves megyei répatáblákon is. ennek eredményeként a mátravidéki cukorgyárak udvarára mintegy ötszáz vagon cukorrépa érkezett. meggyorsult a cukorgyártás is. a hatvani cukorgyár vasárnap már 80 százalékos kihasználtsággal termelt, és megindult a gyártás - több hetes szünet után - a selypi cukorgyárban is.

komárom megye

a komárom megyei szántóföldeken az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek valamennyi gépe dolgozott. a bábolnai mezőgazdasági kombinátban éjjel-nappali munkával 120 vagonnyi kukoricát takarítottak be ezen a napon. ezzel a több mint 6.000 hektáros kukoricaterület 42 százalékaról került magtárba a termés.

nagy volt a forgalom vasárnap a megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat átvevőtelepein is, ahol ugyancsak éjjel-nappal működnek a szárító berendezések. bőven akad munkájuk, mert még mindig 40-41 százalékos nedvességtartalma a kukorica. vasárnap mintegy 35 vagonnyi nyers kukoricát és körülbelül 25 vagon szárított terményt fogadtak a hét telepen.

a megyében már az előző napokban is teljes kapacitással dolgozhattak a gépek, így jelentősen megnőtt a bevetett terület és a betakarított termés mennyisége is. vasárnap estig a buza-földek 40 százalékan vetették el a magot, a cukorrépának 78, a kukoricának 25 százalékat takarították be.

győr-sopron megye

vasárnap nem volt olyan napsütéses az időjárás győr-sopron megyében, mint hét közben. a mezőgazdasági munkák azonban teljes lendülettel folytak. mosonmagyaróvár térségében és a rába-köz északi felében vasárnapra virradó éjszaka is vetettek. szombat estétől vasárnap estig több mint 5.000 hektáron vetették el a búzát.

/folyt köv/
16.50/ny

-15-

17¹⁵ g

bb 22. / jelentés5.folyt/ny

vasárnap már jelentős erőket vontak össze a kukorica betakarítására is: a legtöbb gazdaságban éjjel-nappal működnek a szárító berendezések. az eddig betakarított 25 ezer hektár átlagtermése 45 mázsa körül alakul hektáronként. töltéstava határában 1500 hektáron termelnek zárt rendszerben kukoricát, vasárnap estig ezer hektárról takarították be a termést a gépek a természetesen hektáronként 50 mázsa fölött van.

szekszárdi szüret

az esők elmúltával megelégnék a szekszárdi történelmi borvidék: családtagok és társadalmi munkások segítségével szüretelték a termelőszövetkezetek. a mecsekvidéki pincegazdaság szekszárdi szőlőátvevő telepén az utolsó vasárnapi ügyeletet tartották, s mintegy félezer mázsa szőlőt vettek át kora délutánig. a jelek szerint javult a szőlő minősége, használtak az utóbbi ,, derüesebb, napok, mert a vasárnap leszedett chardonnét szőlőfajtának 19-20-ra emelkedett a cukorfoka. a telepen mintegy huszonötezer mázsa szőlőt vettek át eddig az ideig szüreten. a szüret előreláthatólag a jövő hét közepéig teljesen befejeződik volna megyében./mti/

b)23. vasárnap is rakodtak országsszerte a máv pályaudvarokon

ö vid/sz/gk/ny zs

1974 november 3

vasárnap egyetemisták és kisz-fiatalok segítettek országsszerte a máv-pályaudvarokon a vagonok ki-és berakodásánál. a máv fővárosi és területi igazgatóságaitól kapott jelentések arról számolnak be, hogy szinte mindenütt csúcsgazdasági bonyolítottak le, az egymás után érkező szállítmányok átrakódása általában zökkenőmentes és folyamatos volt.

a máv budapesti igazgatósága június óta a legnagyobb forgalmat bonyolították le. már az éjszaka több mint 1800 vagon érkezett a teherpályaudvarokra és reggelig újabb 1714 kocsi futott be. az iparvállalatok és a volán dolgozói folyamatosan rakták ki a kő-, szén-, sóder-, cukorrépa -és mezőgazdasági termék-szállítmányokat. egész nap dolgoztak a mahart teherkikötőben, igaz, az erős szél nehezítette a műtrágya és foszfát vagonokba való átrakódását. a józsefvárosi pályaudvaron a kpm kiszervezetének tagjai segítettek a rakodásban, és más fővárosi teherpályaudvarokon is a kerületi kiszervezetek segítségével gyorsították a munkát.

/folyt köv/
17.15/ny

-16-

1730g

bb 23. / vasárnap is...folyt/ny

a máv miskolci igazgatóságának vonalain mintegy 3.500 vagonnal szállítottak. az igazgatóság területére 1700 kocsi áru érkezett, többek között záhony felől szovjet vasérc, a diósgyőri lenin kohászati művekbe, ahol a vagonokat késedelem nélkül kirakták. a máv kezdeményezésére, a kocsiállások csökkentése érdekében, egyébként olyan vállalatok is megszervezték a vasárnapi rakodást, mint a diósgyőri papirgyár, a miskolci tűzép sajtó-parti telepe. / e vállalatok korábban vasárnaponként nem rakodtak / a kisz borsod megyei bizottsága társadalmi akciót is szervezett, s így több száz fiatal segített a munkában. a kirakott áru elszállítására a megyei 3. számú volán több mint 20 tehergépkocsit bocsátott rendelkezésre. soron kívül továbbították azt a mintegy 80 vagon cukorrépát is, amely a szerencsi cukorgyárba érkezett. folyamatosan rakodták az építőipari nyersanyagokat és a nagy számú szénszállítmányokat.

a dunnántul déli megyéiben is jó ütemben folyt az árurakodás; első helyre sorolták a mezőgazdaság szállítási igényeit. vasárnap legtöbben a kiszedett cukorrépa elszállításán munkálkodtak. a pécsi igazgatóság erre a célra 300 üres vagonot biztosított. a cukorrépát azonnal továbbították a kaposvári, ácsi, ercsi és sárvári cukorgyárba. a megyében ezen a napon több ipari üzem is rakodott, így például a beremendi cementmű 50 kocsi építőanyagot adott fel.

a szombathelyi máv-igazgatóság területén működő üzemek, vállalatok vasárnap 687 vagon igényeltek. a máv ennél többet is tudott volna adni, a megrendelők azonban nem éltek eléggé a lehetőségekkel. ugyanakkor hétközben alig győzik ellátni vagonokkal a vállalatokat. a legtöbb kocsit, összesen 155-öt, a kőbányák igényelték. kilencvenhét vagon adtak a bauxit szállításához, péten és papkeszin pedig 68 vagon raktak meg műtrágyával. a nap folyamán 820 kocsi is érkezett a vasutigazgatóság öt nyugat-dunnántuli megyéjébe. ezek zömmel építőanyagot és cukorrépát szállítottak.

a kedvezőbbre fordult időjárás őszi csúcsgazdasági napot eredményezett a máv szegedi igazgatóságának öt déltávoli megyére kiterjedő területén: több mint 2100 vagon - jórészt mezőgazdasági termékkel megrakva - rakodását, továbbítását bonyolították le. a nyersanyaghiánnyal küzdő cukorgyárak részére vasárnap kétszer annyi szállítmányt adtak fel, mint az előző napokon. a szegedi tiszapályaudvaron a józsef attila tudományegyetem hallgatóiból alakult brigádok is dolgoztak./mti/

17.25/ny

-17-

1730g

bb 24. tovább tart a hűvös idő

1 sz/gk/ny zs

1974 november 3.

változékony az időjárás európa-szerte. egy alacsony nyomású légköri képződmény hatására csapadékos, hűvös az idő már a szovjetunió európai területei fölött is. ugyanezek a léghullámok befolyásolják a német-lengyel-síkság és a kárpát-medence időjárását is. ezeken a területeken felhős az égbolt, esik az eső, és helyenként viharos erejűek a széllelkések. az évszaknak megfelelő, csendes, őszies idő egyedül kontinensünk délnyugati és északi részén található.

vasárnap hajnalra általában 0 - plusz 5 fok közötti hőmérsékleteket mértek hazánkban. a nyugati megyékben sok helyen fagy volt, a hőmérő higanyszála mínusz 1 - mínusz 2 fokra esett. napközben is mindössze 5-10 fok közötti hőmérsékleteket mértek, s ez még mindig egy-két fokkal kevesebb, mint a sokévi átlag. országsszerte megerősödött az északnyugati szél, s helyenként viharossá vált.

a meteorológiai intézet a következő napokra is felhős, esős, havas esős, hűvös időt ígér. a magasabb hegyekben további havazások várhatók. az éjszakai lehülés plusz 4 - mínusz 1 fok lesz, napközben 7-12 fokig melegszik majd föl a levegő. /mti/

-.-

bb 25. hegyi gesztenyesütés kőszeghegyalján

vid/ny zs

1974 november 3

vasárnap csúcsgérgalom volt vas megye híres arborétumaiban. az őszi színekben pompázó kerteket egész nap csoportosan keresték fel a kirándulók.

„ megszállták „ a turisták a műemlékekben gazdag kőszeget, s a megye egyik jellegzetes táját, kőszeghegyalját is. itt található az ország egyik legnagyobb - bozsoktól kőszegig húzó szelidgesztenyése, amelyben nem ritkák a 400-500 éves faóriások. a hegyekben külön gesztenyesütő helyeket jelöltek ki a turisták számára és vasárnap is sokaknak nyújtott élményt, kellemes szórakozást, kikapcsolódást a hegyi gesztenyesütés.

sokan töltötték vasárnapjukat a kemenesaljai táj legszebb területén, a ság-hegyen, ahol most - már a szüret után - hangulatos, régi borospincékben a „ hegy levét „ is szívesen kínálták a vendégeknek a gazdák. /mti/

17.40/n

-.-
-18-

17.45 g

bb 26. hazaérkezett az ndk-ból timár mátyás

gk/ny zs

1974 november 3.

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese vasárnap visszaérkezett budapestre. a kormány elnökhelyettese berlinben folytatott megbeszéléseket wolfgang rauchfuss-szal, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettesével a két ország gazdasági együttműködésének időszerű kérdéseiről.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, ábrahám kálmán, közlekedés- és postaügyi államtitkár és ott volt gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-.-

bb 27. belpolitikai híreink jegyzéke november 3-én vasárnap

ny zs

1974 november 3.

1. időjárás
2. dimény elutazás
3. vadvirágok
4. kiállítás
5. kutyaiskola
6. nyulvadászat
7. hó a mátrában
8. kiállítás
9. áruházi hét
10. könyvaukción
11. kiállítás
12. kiállítás
14. filmsorozat
15. árhullám
16. természettudományos hetek
17. testvérváros
18. hazaérkezett
19. kiállítás
20. vivárium
21. jiri hubka
22. jelentés a földekről
23. rakodás
24. hűvös várható
25. gesztenyesütés
26. timár
27. hírsjegyzék /mti/

18.10/ny

-.-
-19-
v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: bajnok zsolt.

-.-

18.15 g